

朱睿(右一)、蒋映岗(右三)向市二院医护人员送上锦旗。
通讯员供图



救人救己 的警察 朱睿出院了

10月4日,本报A2版报道了余姚市公安局刑侦大队25岁的法医朱睿“救人救己”的故事。9月26日,朱睿在出差途中看到路边一名老太倒地不起,急忙上前救助,并在车流中拦下一辆救护车。剧烈奔跑后,他突发心梗,倒地不起。宁波市第二医院医生郭维英正好路过,先后救助了老太和朱睿,并随车将朱睿送到了急诊室……

这次救人行动被盛赞为“现实版好人好报”,众多网友祝福朱睿能早日康复。昨日上午,朱睿从宁波市第二医院顺利出院。出院前,全力救治他的医护人员纷纷前来病房探望、送别。

1 “你是做好事,我是应该的!” 警察医生联手救助的老太病情趋于稳定

昨日上午10点,医生来给朱睿拆线,完成出院前最后一道“工序”。

记者注意到,朱睿的脸色还是有些苍白,但精气神不错。他在一群“白大褂”中注意到郭维英医生的身影,立即上前握住她的手。郭维英开心地拉着朱睿的

手,反复叮嘱他出院后要注意休养,暂时不要做剧烈运动。

听着朱睿连声说“谢谢”,郭维英表示:“不用谢我!你是做好事,我是应该的!”

现场,记者还了解到一个好消息——朱睿、郭维英等人在路边合

力救助过的老太系脑出血,目前病情也已经趋于稳定,已拔除气管插管,拟于近日转至普通病房。

余姚市公安局刑侦大队教导员蒋映岗和朱睿的同事叶李杰,一起来接朱睿出院,并给市二院医护团队送上了锦旗。

2 一个环节都不能少 所有人共同努力抢回两条生命

朱睿当时的情况有多危急?医生又是怎么展开生死营救的呢?市二院心内科主任江隆福向记者做了介绍。

他说,朱睿当时出现了严重的三支血管病变,这是一类非常危重的急性心梗。仅剩不多的供给心脏的血流就好比“救命稻草”,经不起任何打击。怎么在万无一失的情况下尽快开通血管?市二院心内科、急诊科团队讨论后为朱睿设计了ECMO支持下心脏介入治疗这一方案。急诊科ECMO团队紧急为朱睿上机。“ECMO(体外膜肺氧合)暂时承担起了心脏供血任务,好比给患者上了一道‘保险’,能让心内科医生放开手脚进行手术。”该团队的杜力文副主任医师介绍。

血管断流的风险暂时解除了,开通病变严重的血管仍是困难重重。“手术第一个难点在后降支开口处的闭塞。术中分析,此处病灶此前已经存在次全闭塞,这回发病则堵死了最后的通道。次全闭塞质地坚硬,钢丝很难通过,术中我们要找到相对柔软的新发闭塞,靠的就是经验和细微的手感。”江隆福使用多种型号、尺寸的导管、钢丝,反复尝试,终于用钢丝穿过了细如发丝的新发闭塞,随后依次用4个尺寸的球囊逐步撑开血管。手术的另一个难点在左回旋支近段那处95%以上狭窄伴自发夹层血管。术中若导丝进入假腔,引发局部血肿、血栓,则结局难以想象。这要求手术医生在导丝经过病变时务求轻柔准确。

“我们团队花了3个多小时,一个一个啃下了硬骨头。两条病变最严重的血管彻底开通,大家都特别开心。”江隆福说。

蒋映岗教导员感慨:“这次救人行动就是‘好人有好报’的现实版!一个环节都不能少!朱睿、叶李杰、郭维英医生、前往血站取血的救护车司机施新权师傅,还有市二院整个医护团队……是所有人的集体善举,从死神手里抢回两条生命!”

记者了解到,江隆福团队还为朱睿制定了抗血栓、抗动脉粥样硬化的药物治疗方案来巩固前期治疗效果。朱睿出院后,团队将持续跟踪评估他的病情,制定下一步治疗方案。

记者 王颖
通讯员 鲍云洁 郑轲 史杰柯

17秒39! 宁波纸飞机大赛 留空时间产生新纪录

一张A4纸折成的纸飞机,在封闭的室内空间可以在空中飞行多久?可以扔出多远的直线距离……昨日,一项“零门槛”科技体育挑战活动——“钱湖杯”第十四届中国·宁波纸飞机挑战赛暨第十八届宁波市纸折飞机大奖赛,在云甬篮球馆落下帷幕。

该赛事规则为:纸折飞机留空时间、纸飞机直线距离的模型均采用标准80克A4纸,指定纸张只能折叠,不能撕、胶粘、剪、订、悬挂重物,不允许对纸张进行任何改装。每人现场制作两架,每人每轮飞行一架。每项比赛进行两轮,取最长的一轮时间作为个人比赛成绩并确定名次。

在最受关注的纸飞机留空项目上,来自东阳市外国语小学的六年级学生许子牧让纸飞机在空中飞行了17秒39,夺得冠军。该成绩也打破了中国·宁波纸飞机挑战赛留空时间纪录,此前的纪录是2013年该项比赛中由王磊创造的16.97秒。

宁波纸飞机大赛持续了十余年,成为国内影响力较大的纸飞机大赛之一。本届比赛,共有来自全国的500多名选手参加纸折飞机留空时间、纸折飞机直线距离、纸折飞机直线射靶、纸折飞机冲浪滑翔四个竞赛大项的角逐。

留空时间项目比赛小学组的亚军是来自北京师范大学京师附小的孙应轩(11秒96),宁波高新区新明中心小学的吴奕泽获得第三名(11秒74)。中学组冠军得主是上海市田林第三中学何谨同,成绩为17秒36。

许子牧加入纸飞机运动仅一年多时间。“开始是在同学那里看到一本关于纸飞机玩法的书,我借读之后产生了兴趣。后来就上网学习纸飞机相关知识,也在网上和全国各地的高手交流,多数是学生。这次有好多朋友也来参加比赛了。”他告诉记者,这是自己第一次参加比赛,“能拿到冠军,我觉得是折了一架比较好的纸飞机,然后加上一点运气。两次试飞机会,另外一次我的成绩只有10秒多。”

纸飞机是一项“零门槛”的运动,也是少年儿童喜闻乐见的一个动手、动脑项目。来自宁波高新区实验学校的五年级学生刘耀元也是第一次参加比赛,他参加了直线距离比赛,扔出了18米多的成绩。“我是学校航模社团的成员,最喜欢的项目就是纸飞机,看起来很简单,做好、飞好却不容易,每次飞机在空中停留的时间长、飞得远,都会很开心、很自豪。这次比赛让我开了眼界,高手太多了,以后我还是好好学习。”刘耀元说。

记者 戴斌

福彩开奖信息

双色球第2024114期:07 11 18 24 27 32 04
3D第2024266期:3 9 0
15选5第2024266期:03 07 08 10 13
快乐8第2024266期:
02 05 06 07 09 23 25 26 34 37 45 46 50 53
54 57 65 72 73 78

体彩开奖信息

7星彩第24114期:7 8 1 6 7 4 1
6+1第24114期:3 7 4 6 2 7 5
20选5第24266期:02 03 07 10 16
排列5第24266期:1 4 3 4 6
(均以公证开奖结果为准)